

鹤壁日报

HEBI DAILY



中共鹤壁市委机关报

鹤壁日报社出版

国内统一刊号 CN41-0009
http://www.hbrb.com.cn

2013年5月24日

农历癸巳年四月十五 星期五
总第7168期 今日八版

省政协专题调研组来鹤调研 新型城镇化和新农村建设工作

本报讯 (记者 王利英 原昆鹏) 5月22日~23日,省政协副主席、党组副书记靳绥东率省政协专题调研组一行,到鹤壁就新型城镇化和新农村建设工作进行调研,并简要介绍了此次调研的目的,主要围绕推进城镇化建设过程中如何解决城市建设用地问题、城镇化“四新”问题以及农民工的就业、子女就学和社会保障等方面的问题展开。

22日上午,调研组一行首先听取了我市推进新型城镇化和新农村建设情况的汇报,并简要介绍了此次调研的目的,主要围绕推进城镇化建设过程中如何解决城市建设用地问题、城镇化“四新”问题以及农民工的就业、子女就学和社会保障等方面的问题展开。

近年来,我市把推进新型城镇化摆在

事关经济社会发展全局的战略位置,按照城乡统筹、产城互动、节约集约、生态宜居、和谐发展的原则,坚持做特色、创优势、出精品,努力建设高质量、高品质和宜居宜游城市,积极探索以新型城镇化引领的“三化”协调科学发展路子。2012年,全市城镇化率达到51.56%,居河南省前列。

随后,调研组一行先后到浚县产业集聚区、中鹤集团、中鹤花苑社区、河南宇风汽车有限公司年改装5万辆专用汽车项目、朝阳社区等处进行了实地考察,详细询问了企业容纳劳动力、社区规划、新型社区的污水处理以及垃圾处理等问题。

在5月23日上午的座谈会上,调研组

在听取了市委农办,市发改委、规划局、国土局等多个部门关于新型城镇建设以及基础设施功能服务等方面的汇报后表示,鹤壁的新型农村社区建设在规划、布局以及思路等方面做得非常好,一路看到的社区和企业的发展速度快、建设质量高,让我们感到很振奋,也希望今后鹤壁做得越来越好。

在调研时,靳绥东充分肯定了鹤壁新型城镇化和新农村建设工作,他说,这次调研活动是由省委统一部署,四大班子共同参与,根本目的是研究解决加快推进城镇化进程中存在的制约因素和问题。靳绥东强调,加快推进新型城镇化建设,一是要进一步提高思想认识,推进新型城镇化

金正恩特使崔龙海:

朝鲜愿接受中方建议同各方对话

据新华社北京5月23日电 (记者刘东凯)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山23日下午在人民大会堂会见了朝鲜劳动党第一书记金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委崔龙海。

刘云山表示,不断巩固和发展中朝友好关系是中国共产党和政府的一贯立场。我们愿同朝方一道,加强沟通,扩大共识,推动中朝关系健康稳定发展。

刘云山指出,朝鲜半岛和平稳定,符合本地区各国共同利益。希望有关各方坚持半岛无核化目标,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决问题,采取切实行动缓和紧张局势,积极对话协商,尽早重启六方会谈,为实现半岛无核化和东北亚地区持久和平稳定不懈努力。

崔龙海说,金正恩第一书记派我作

为特使访华,目的就是改善、巩固并发展朝中关系。朝方愿同中方共同努力,推动朝中关系不断向前发展。崔龙海表示,朝鲜希望集中精力发展经济,改善民生,愿营造和平的外部环境。朝方高度评价中方为维护半岛和平稳定、推动半岛问题重回对话协商轨道所做的巨大努力,愿接受中方建议,同有关各方开展对话。

新闻简报

范修芳到鹤山区调研

本报讯 5月23日上午,市长范修芳就老城区改造、项目建设和企业生产经营工作到鹤山区调研,了解康家小区、北站花苑社区、鹤壁地恩新材料科技有限公司、鹤壁明远轻合金科技发展有限公司和中原宝隆投资集团煤炭物流项目有关情况。鹤山区及市有关单位负责同志参加。(市政府办)

省安监局局长刘宛康一行到我市 调研安全生产工作时要求 将鹤壁的先进经验向全省推广

本报讯 (记者 渠霖) 5月23日下午,省政府安委会副主任、省安监局局长刘宛康及省安监局各部门主要负责同志到我市调研安全生产工作,副市长朱言志陪同。

刘宛康一行先后到半山小学、怡乐园社区、市许沟煤矿有限公司、宝山循环经济产业集聚区河南煤化精细化工有限公司调研。

在半山小学,刘宛康检查了校园内的疏散通道、监控设备等各项安全设施,并听取了半山小学有关“安全校园创建”的汇报。当看到小学生绘制的安全知识海报后,刘宛康表示,安全工作要从娃娃抓起,让孩子们从小就在心里“种下”安全意识的“种子”。在怡乐园社区,刘宛康一行饶有

兴趣地参观了淇滨安全主题公园,了解社区内安全生产网格化管理的做法及先进经验,并给予充分肯定。

在许沟煤矿有限公司,刘宛康还与在井下带班作业的矿长通了电话,详细询问井下安全作业的有关情况。在河南煤化精细化工有限公司,刘宛康认真听取了企业安全生产的经验介绍。“鹤壁取得的安全生产先进经验,要向全省推广。”刘宛康说。

调研检查结束后,朱言志表示,下一步,我市将继续深入开展安全创建工作,继续围绕“安全河南创建”这条主线,通过提高全民安全素质,提高从业人员安全技能,建立完善的安全风险评估体系等措施,全面促进全市安全生产形势持续稳定好转。

为深入开展向吕俊峰同志学习活动, 市委宣传部、团市委、市文明办决定 开展“学习英模,建功成才”主题演讲比赛

5月30日前报名

本报讯 (记者 陈海寅 原昆鹏) 5月22日,市委宣传部、团市委、市文明办决定在全市广大团员青年中开展以“学习英模,建功成才”为主题的演讲比赛,以进一步深入开展向吕俊峰同志学习活动,积极引导广大青少年传递“青春正能量”,大力营造学英雄事迹、创一流业绩的浓厚氛围。

本次比赛的对象为全市广大团员青年,要求参赛选手要具备较强的语言表达能力,普通话流畅;演讲内容须主题鲜明,结构严谨,有较强的说服力和感染力;演讲时间不超过7分钟,演讲题目自定,选手演讲时须脱稿。

据了解,本次比赛分选拔赛、预赛和决赛三个阶段进行。选拔赛由各单位自行组织,经筛选确定参加预赛的选手,并于5月30日前将参赛选手的姓名、年龄、单位、演讲题目报团市委宣传部。活动组委会将在预赛的基础上举行决赛,评出一、二、三等奖和组织奖若干名。

各县(区)党委宣传部,各县(区)文明办,各县(区)团委、各直属单位团组织若有需要咨询的问题,可拨打电话3316553咨询。

开发区鹤壁德雷克电气有限公司: 年产200万套线束及注塑产品 项目一期工程竣工

本报讯 (记者 马飞) 5月19日,位于鹤壁国家经济技术开发区金山工业园区的鹤壁德雷克电气有限公司年产200万套线束及注塑产品项目一期工程竣工。

据了解,该项目是金山工业园区近年来引进的重点项目之一,项目共分两期,总投资5000多万元,主要建设生产车间、仓库、办公楼等,主要为汽车、摩托车和工程机械等提供线束及注塑产品,完全投产后可形成200万套的年加工能力,实现年产值1亿元、利税1000万元。

相关链接:注塑是一种工业产品生产造型的方法,通常使用橡胶注塑和塑料注塑。

中国新闻网播发长篇通讯报道鹤壁新区建设成就——

鹤壁新区:充满活力的幸福之城

中新网记者 钟欣

鹤壁因“仙鹤栖于南山峭壁”的美丽传说而得名。56年前,这里还是太行山麓的一个小集镇。56年后,一座现代化的亮丽新城——鹤壁新区崛起在淇水之滨。56年奋斗历程,鹤壁中心城区从偏居一隅的鹤壁集到鹤山区中山,再到山城区红旗街,最后落脚于原浚县大赭店镇,历经3次南迁近50公里的嬗变之旅,鹤壁新区生机勃勃、活力迸发,由此带动鹤壁的城市建设如凤凰涅槃般在浴火中重生。新区先后荣获全国平安建设先进区、全国科普示范区、河南省十佳开发区、外商投资眼中最佳投资园区、省级文明城区、省级园林城区、省级林业生态区等多项荣誉。

“路在花草间,城在森林中”的欧式风格,以及洋溢在市民脸上发自内心的笑容,成为人们对这座城市最真切的感受。

镜头一:生态之城

由煤而立的鹤壁,早已不是原先那种灰蒙蒙、高低不平、破破烂烂的“煤城形象”。

2013年初河南省环保厅发布的数据显示,鹤壁的水质、空气质量在全省排名前列。近年来,鹤壁市单位GDP能耗下降幅度连续两年在5%左右,名列全省第一。喜获中国优秀旅游城市、中国人居环境范例奖等称号。

鹤壁的生态之美,是实实在在的:——树之绿。现在的鹤壁,是四季有花,四季常青,人在花中行,楼在绿中坐。漫步新区街头,仿佛置身于一个大花园,花团锦簇,移步换景,使人目不暇接。2012年底,鹤壁市森林覆盖率、林木覆盖率分别达到26.8%和29.2%。城市绿地率为41%,绿化覆盖率达到44%,人均城市公共绿地面积达到14.1平方米。

——水之清。淇水是鹤壁的主要水源,被称为“母亲河”,水质长期保持一至二类水质,是中国北方唯一未被工业污染的河流。为保护淇河沿岸生态环境,2012年2月,当地成立了淇河生态保护建设领导小组,沿河各个村庄选派了淇河保护管理员,构建起了市、县、乡、村四级淇河生态保护建设管理体系,健全了淇河生态保护的体制机制。去年8月份还开展了淇河新区段集中整治活动,对商贩摊位实行市场化经营管理,设立25个临时经营区域;将淇水诗苑、淇水乐园由开放式管理过渡到封闭式管理,使淇河管理更加精细化。

——气之新。城区空气质量优良天数常年保持在330天以上。每天早上,当东方刚刚露出一抹晨曦的时候,家住新区华夏小区的赵建华老人便早早起床,与老伴们一起散步、遛鸟。呼吸着清新的空气,行走在宽阔的街道上,满眼的翠绿,醉人的花香,这一切都让赵建华感到心旷神怡。

以上都得益于近年来鹤壁市以建设国家级森林城市、生态宜居城市和豫北有特色的区域性中心城市为目标,大力度推进生态建设,形成了“点成景,线成荫,面

编者按

中新网昨日播发长篇通讯《鹤壁新区:充满活力的幸福之城》,在网友中引起强烈反响,人民网、新华网、中国网、新浪网、腾讯网、网易网、搜狐网、大公网等100余家知名网站聚焦鹤壁发展进程,相继刊发或转载相关报道,让网友对鹤壁差异化发展的城市定位有了更深入的了解。

报道指出,鹤壁市区从偏居一隅的矿区经3次迁移,来到淇水之滨,从一片

旷野发展成为一座规划合理、功能完善、环境优美、产业先进的现代化新城区,成为豫北地区新的人流、物流、资金流和信息流的聚集区,先后荣获全国平安建设先进区、外商投资眼中最佳投资园区、省级文明城区等多项荣誉。

网友也纷纷热议,鹤壁新区狠抓项目和城市建设,成为一座生态之城、活力之城、幸福之城,从根本上改变了鹤壁的煤城形象,鼓舞了全市人民在中原经济区建设中先行先试走在前面的信心和决心,鹤壁人倍感自豪!

本报特转载这篇报道,以饕读者。



风景优美的华夏南路(资料图片)。

成林、环成带”的绿化格局。其中,沿淇河新区建设城市开放性“一河五园”工程,总投资达9.45亿元,总建筑面积9700亩。目前淇河森林公园、淇水诗苑、淇水乐园已建成投入使用,其中淇水诗苑被评为河南省“十佳城市滨水景观”,淇河湿地公园被列入国家级湿地公园试点。

碧桂园集团副总裁谢树太说,初次到鹤壁,看到马路宽阔,绿树成荫,水清草绿,生态环境很好,确实是一座非常宜居的城市,出乎意料,与想象中的煤城大不一样。

镜头二:活力之城

加拿大潮商会会长、香港悦富集团董事长主席林少毅说,鹤壁的生态建设水平在中国北方城市中实属少见。

鹤壁一部城市南迁史,谱写了产业不断转型升级升级的壮丽篇章。从单一的煤电产业到煤电化材、食品加工、汽车零部件等特色主导产业和金属镁精深加工、电子信息等新兴产业规模不断壮大,建设和服务业快速发展,成为全省仅有的5家之一,中科院院士在鹤壁设立了河南省光电子技术院士工作站,全省仅有一家。

作为连接新区、淇县的产业纽带,鹤壁产业聚集效应逐渐显现:2012年,鹤壁产业集聚区新开工和续建基础设施项目32个,累计完成投资24.93亿元;新引进和续建工业项目33个,累计完成投资23.81亿元,形成了以汽车及零部件和金属镁精深加工两大产业为主导,兼顾发展纺织服装、食品加工等多个产业。

淇滨区是鹤壁市“首善之区”,大力发展现代服务业,是更好地服务工业化的内在要求,也是完善城市功能、缓解能耗环境压力的现实选择。市、区两级政府从比较优势出发,明确提出要重点发展职业教育、文化、旅游、商贸物流、金融、商务、文博会展、科技服务、专科医院等十大特色服务产业。从2008年行政区划以来短短不到5年的时间,淇滨区三产服务业快速发展,比重达到38.5%,超过全省、全市平均水平,财政收入总量跃居全市第一,城镇居民可支配收入年均增长13%。苏宁电器、沃尔玛超市、国美电器、东方银座、重庆颐和泊邸、速8酒店、建业森林半岛等一批国际、国内知名企业入驻,形成了综合性、辐射性非常强的现代城市商业圈。2012年底刚开通的高铁客运站日均来往客流量达到4000人次以上。中凯国际商业街作为一站式体验式商业街区,不仅为市民提供了便利,还传达了一种新的生活理念与价值——多业态、多功能,集购物、餐饮、娱乐、休闲、社区和商务服务为一体的综合性、体验式消费。日后必将为鹤壁市民带来更强的幸福感。”经销商刘梅接受采访时说。

产业的发展离不开城市的支撑。截至目前,鹤壁的新区基础设施建设总投资达到100多亿元,建成区面积32平方公里。仅2010年以来,就完成新建城市道路61条段60余公里,道路绿化84万平方米,整个城市道路宽阔整洁、笔直畅达,街边绿树成荫、花草相间,城市建筑特色鲜明、中西辉映。南部片区高楼耸立,产业综合功能服务区被确定为全省30个服务业特色园区之一,全市中心商务区雏形显现,城市市区经济社会发展评价指数位居全省第24位,上升幅度保持在全省前列。

短短几年的时间,昔日淇水之滨的一片旷野,正在发展成为一座规划合理、功能完善、环境优美、产业先进的现代化新城区,成为豫北地区新的人流、物流、资金流和信息流的聚集区。在这方面,淇滨区商务局局长万洪感触颇深:“以前我搞招商,成年累月在外面跑也见不了几个大的客商。而现在我不用出去,每周都要接待十几拨客商,这真是栽下梧桐树、自有凤凰来呀!”(下转第二版)